

践行“三严三实”，做好人事工作

严云洋

“三严三实”，严以修身排列在先，严以修身既是“三严”前提，也是“三实”根本。习近平总书记提出严以修身，是对中华优秀传统文化传承创新，是坚持和发扬党优良传统重要成果，是新时期党员领导干部立身之本、为政之本。习近平总书记系列重要讲话提出了许多新思想、新观点、新论断、新要求，既是新形势下我们党治国理政行动纲领，也是我们实际工作行动指南。

严以修身，就是要坚定理想信念，加强党性修养，自觉在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为总书记党中央保持高度一致，把牢思想和行动“总开关”，把“三严三实”要求贯穿全面深化改革全过程，加快推进学校各项事业发展。

刚到学校人事处工作，面对新岗位要求，不仅要认真学习领会习近平总书记系列重要讲话精神，还要更好地用习近平总书记系列讲话精神指导实践、推动工作。自觉把严以修身作为做人基本遵循，作为干事基本准则。

一是坚定理想信念、传播正能量，自觉维护党形象，自觉抵制歪风邪气，践行社会主义核心价值观，提升道德境界，追求高尚情操，以积极向上心态，勤奋工作。在今年党日活动中，我们重温了入党誓词，依然感到很庄重，更感责任重大，使命光荣。

二是守 律、讲规矩。人事工作首先要把守 律、讲规矩摆在更加重要 位置，自觉用制度规范自己 一言一行。

三是牢固树立大局观念和全局意识，自觉把人事工作放在学校发展大背景中思 和谋划。

四是把“三严三实”要求贯穿人事管理全过程，自觉将人事 育、改革、发展和稳定等各项工作 到实处。

五是学以致用，紧密联系实际，自觉做到带着问题学，边学边思、学用 合。严以修身，重在修，要在严，贵在行动。

师资队伍是强校之本，着力提高师资队伍水平是一项长期而艰巨重要工作。在新 岗位， 将在学习、 督和实践中严以修身，牢固树立 律意识和规矩意识，把政治 律和政治规矩摆在首位，自觉接受组 督、舆论 督、群众 督，不断提高法治思 和依法依规办事能力。努力在大是大非原则上、小事小节细微处、为民服务实践中，对照社会主义核心价值观、公民道德规范和内心道德戒律，修炼个人品德，强化工作作风，以更严 态度、更实 精神，进一步做好新形势下 人事工作。

首先开拓进取，勤奋工作，加大人才培养和人才引进力度。以国家、省、市、学校各层次优秀人才工程为平台，扩大培育范围，加大培养 拔力度。建立健全优秀团队 培育、遴 机制，改进 师进修办法，引导和要求 师 择与学校需要相一致 学习研究领域和方向，重点鼓励博士后研究、带项目高访、出国高访等。鼓励、支持青年 师攻读博士研究生和出国培训。引导和鼓励青年 师深入生产和

社会第一线，提高实践能力，促进优秀青年教师脱颖而出。加大高层次人才引进力度，以“三顾茅庐”韧劲，以“求贤若渴”诚心，提高人才引进效率，坚持引进人才和引进智力相结合。

其次率先垂范，加强师德师风建设，加强青年教师培养。引导教师树立“以学生为本”教育理念，增强教师教书育人、为人师表自觉性。加强学术道德和学风教育，加大宣传力度，弘扬高尚师德师风，提高教师队伍整体素质。在选拔人才和引进人才时，加大对品德、修养考察力度，建设一支信念坚定、对党忠诚优秀教师队伍。

第三严格要求，廉洁做人，踏实做事。坚持依法行政、依法依规履职。按政策、法规、程序、制度等履好职、服好务。要公道正派，坚持原则，不以权以职谋私，不以私谊废公事，不因感情弃公道，不拿原则做交易。在人员招聘、职称评定、工资晋升等各项工作中，做到公平、公正、公开。时刻自重、自励、自警、自严，以淡泊之心对待个人名利和权位，以敬畏之心对待自己职责，任何情况下都努力做到稳得住心神，管得住行为，守得住底线，得住各种诱惑，做到一身正气、一尘不染、身正手清。

第四明确工作职责，脚踏实地、真抓实干、狠抓落实、勇于担当。以师资建设、人才优先为工作主线，统筹人事管理，实施机关事业单位养老保险制度及工资收入分配改革，构建和谐劳动关系。要强化担当责任，敢于直面矛盾，敢于解决问题，有计划、有步骤、有期限地落实好工作任务。以坚强责任心和大无畏勇气和决心，去克服困难，破难题，迎接挑战。

在具体人事工作中， 将树立“服从、服务、开放、高效” 工作理念，科学谋划，创新工作举措，力保各项工作高效执行，在师资建设中取得更好 。服从就是服从学校事业发展需要，服从领导工作要求。服务就是服务学校事业发展，服务全校师生员工。开放就是要加强合作，加强交流，办事透明。高效就是要办事效率高，做事效果高。

总之，严以修身，是要求 们在具体工作中、在人生历程中，处理好理想信念与理性认同、理想信念与政治立场、理想信念与推动改革、理想信念与党性修养 关系。在大是大非面前头脑清 、立场坚定、旗帜鲜明。严以修身，就是要努力使自己 为一个高尚 人、一个纯粹 人、一个有道德 人、一个脱 低 趣味 人、一个有益于人民 人，在修身中感受在为 师服务，在 师满意中体会快乐和就。

谢谢大家！